

# Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 104 (338)

Четверг, 30 сентября 1937 года

Год изд. 5-й

## Возглавить предоктябрьское соревнование

Десятки бригад шахты имени С. М. Кирова включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, сотни рабочих горят желанием работать по-стахановски, встретить — Великий праздник Октября — хорошими показателями в работе.

Однако, рабочие не чувствуют поддержки со стороны партийной, профсоюзной организаций. Нет должной поддержки и со стороны администрации шахты.

Рабочие, в ответном письме нашим шефам, — артистам Гос. Акад. театра им. А. С. Пушкина — брали на себя обязательство развернуть стахановское движение, показать новые рекорды по проходке и добыче сланца.

Надо сказать, что несмотря на целый ряд технических неполадок, лучшие стахановцы шахты, преодолевая все трудности, показывают образцы работы. Речь идет о стахановской бригаде тов. Баранова.

А если бы администрация устранила целый ряд недостатков, создала бы хорошие условия работы, если бы со стороны партийной и профсоюзной организаций тов. Баранову была оказана помощь, следовательно, результаты работы были бы еще лучше.

Надо прямо сказать, что

парторганизация и профорганизация совершенно устранились от руководства предоктябрьским соревнованием.

Сколько раз стахановцы требовали вести учет соревнования, ежедневно вывешивать показатели работы соревнующихся бригад. Однако, это до сих пор не сделано.

В нарядной вы не увидите ни одной доски, где бы видны были результаты соревнования за каждый день. Неужели это трудно сделать?

Как ни странно, но на производстве не видно авангардной роли коммунистов.

На проводимые собрания рабочих, по обсуждению плана ликвидации последствий вредительства, коммунисты не являлись. Видимо партийная организация забыла о решении февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б).

От партийной, профсоюзной организации шахты имени Кирова требуется решительный поворот лицом к производству. Именно от них зависит успех предоктябрьского соцсоревнования. Партийная, профсоюзная организации должны возглавить предоктябрьское соревнование рабочих, необходимо помочь стахановцам, ударникам, которые горят желанием вывести шахту из прорыва.

### НА ПЛЕНУМЕ Ленинградского Совета

26 сентября в актовом зале Смольного состоялся очередной пленум Ленинградского Совета РК и КД XIV созыва. Пленум обсудил вопрос о снабжении Ленинграда овощами и организационные вопросы.

В связи с переходом тов. Шестакова на другую работу (Наркомлегпром СССР), пленум Совета поставил освободить его от обязанностей председателя Ленинградского Совета.

Председателем Ленинградского Совета единогласно избран тов. Петровский — старый пущиковский рабочий, в последнее время работавший секретарем Ленинградского Областного Комитета ВКП(б). Тов. Петровский избран также членом президиума Совета и Городского Исполкома.

Пленум Ленинградского Совета избрал членом президиума Совета и Городского Исполкома тов. Грибкова, до того работавшего первым секретарем Приморского РК ВКП(б).

\* \* \*

Вновь избранный председателем Ленинградского Совета товарищ Алексей Николаевич Петровский родился в 1889 году в Петрограде, в семье рабочего быв. Фрачко-руского завода.

С 13 лет, с 1902 года и до 1919 года, товарищ Петровский не прерывно работал токарем на „Треугольнике“ и Пущиковском заводе. С 1906 года он принимает активное участие в революционном движении, а в 1908 году вступает в партию большевиков.

Товарищ Петровский — активный участник Октябрьской социалистической революции и гражданской войны. С начала 1919 года до мая 1931 года он находится в Красной армии на руководящих командно-политических должностях. С 1931 по 1932 год он работает секретарем партийного комитета на „Красном Пущиковце“, с 1932 по 1933 г. — председателем областного комитета ведущего в Ленинграде профессионального союза рабочих машиностроения.

На XVII съезде партии товарищ Петровский избирается членом Комиссии Партийного Контроля и переходит на работу в КПК. В последнее время товарищ Петровский является заведующим промышленно-транспортным отделом Обкома ВКП(б) и секретарем Ленинградского Областного Комитета ВКП(б).

### По воле Прорубникова...

Смотрю я на жизнь, веселая, радостная. Люди ходят в кино, имеют выходные дни. Первое время поступал и я так, когда работал в транспортном отделе. Но немного пришлось мне там работать — всего 2 месяца. Затем меня быв. председатель поссовета тов. Прорубников переводит в коммунальный отдел. Пришлось работать по другому. Разбили нас по известным участкам для уборки территории поселка опытного рудника и вдобавок убирали базар, где приходилось работать с 5 и до 8 часов утра, а с 8 часов уже другая работа, и так до пяти часов вечера, а после пяти часов приходилось обслуживать вновь прибывших вербованных и самого Ивана Петровича Прорубникова: привозить и нарезать ему дров. Так я работал целый год.

Прорубников обещал набавить зарплату, но не дождался я его прибавки и решил поступить снова в транспортный отдел. Отработал около семи месяцев, тов. Прорубников назначает меня комендантром рынка с окладом 150 руб., но через несколько времени я оказался — дворником. Начинается поставка дров в поселковый совет и на

квартиру Прорубникова. Он требовал, чтобы дрова были нарезаны и наколоты потоньше, а подчас заставлял носить дрова ему на кухню и даже топить печки. После дворника, я стал по воле Прорубникова, кучером и конюхом. Подметал позем на базаре и отвозил на огород Прорубникова. Помогал ему садить картофель.

По несколько раз приходилось распрыгать и запрягать лошадь потому, что она обслуживала многих. Так не видя своей основной работы приходилось работать, как заводная машина и за всю эту работу Прорубников платил мне 150 руб. в месяц.

Я во всем шел навстречу Прорубникову: когда он уехал в Псков, а жена его в Ленинград, я три ночи охранял его квартиру, топил печи, моя жена четыре раза мыла полы, всю зиму всей семьей резали дрова. Понадобился Прорубникову велосипед, я в очереди стоял, задумал он жене велосипед купить — я опять всю ночь в очереди простоял.

Так проходили в работе мои выходные дни, прошел и отпуск. И за всю работу я не получил от Прорубникова ни одной копейки.

Тов. Прорубников обязан уплатить за выполненную мною работу. Шешунов.

### НОВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА ВЛКСМ

26 сентября состоялся пленум Райкома комсомола. В связи с переходом на

другую работу т. Ефремова, пленум избрал первым секретарем тов. Сехчина.

### НА КОНФЕРЕНЦИИ ОСОАВИАХИМА

## Достойных — в Совет Осоавиахима

27 сентября состоялась общестроительная конференция Осоавиахима. Конференция началась с большим опозданием ввиду отсутствия кворума. Объясняется это тем, что не было проведено должной подготовительной работы к проведению конференции.

Сделанный доклад врио председателя Совета Осоавиахима тов. Мартынова вряд ли кого удовлетворил. Доклад носил общий характер. Тов. Мартынов очень много говорил о вредительстве в Центральном

Совете Осоавиахима но очень мало о том, что же сделал общестроительный Совет Осоавиахима. Как идет ликвидация последствий вредительства в Осоавиахиме.

В докладе тов. Мартынова отсутствовала большевистская критика и самокритика работы Осоавиахимовской организации на Сланцах. Правда, он часто упоминал о том, что быв. руководители Осоавиахима тов. Чернов и Ширяев развалили работу Осоавиахима, но чем занимался Со-

вет, что делали отдельные члены Совета, об этом делегаты конференции от тов. Мартынова не слыхали.

Мартынов также не рассказал делегатам о руководстве и помощи районного Совета Осоавиахима. Ведь районному Совету было известно, что работа Осоавиахима на Сланцах разваливается, однако, председатель райсовета Осоавиахима тов. Забелин решительных мер не принимал до самого последнего времени.

Поэтому неудивительно,

что прения так же носили далеко не критический характер. Выступающие товарищи в прениях больше говорили о достижениях, которые наметились в работе Осоавиахима. Что же касается о безобразиях, которые творились, об этом говорили очень мало. Не было большевистской критики и самокритики недостатков работы Совета Осоавиахима.

О том, как работал Совет Осоавиахима на Сланцах можно привести выступление члена Совета Осоавиахима тов. Симченко. Он говорит: — Я штатный инструктор ПВХО, целый ме-

сяц ничего не делал, потому, что быв. руководитель Совета Осоавиахима Ширяев не нагружал меня работой. За целый год было всего три заседания Совета Осоавиахима. Ни один кружок не работал. Члены Осоавиахима были растеряны».

Надо отметить, что парткому так же были известны безобразия, которые творились в Совете Осоавиахима, быв. секретарь парткома Иванов не принимал.

Конференция работу Совета Осоавиахима признала слабой.

Сегодня конференция продолжает свою работу. И. Вир.

# ШПИОНОВ, ДИВЕРСАНТОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ УНИЧТОЖИМ ДО КОНЦА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в №: № 97—98—99—100—101—102—103)

Иностранные разведки прибегают к самым изощренным приемам переброски шпионов через границы СССР. Разведки большей частью помогают тайно своим агентам перейти границу. Очень часто разведчики перебрасываются к нам под видом политических грантов, под видом перебежчиков.

Известно, что в буржуазных прибалтийских странах—Литве, Латвии, Эстонии, Финляндии—процветает безработица, а в некоторых из них безработица среди сельскохозяйственных рабочих достигает 40 проц. Среди промышленных и сельскохозяйственных рабочих капиталистических стран велика тяга к СССР. Крупным политическим фактором служит наличие в нашей пограничной полосе хорошо организованных колхозов и совхозов, куда очень часто направляются в поисках работы безработные капиталистических стран. Конечно, этот поток перебежчиков в СССР не может пройти мимо внимания фашистских разведок. Иностраные разведки очень широко используют это явление и под видом перебежчиков засыпают шпионов.

В 1925 году польская пограничная охрана задержала на границе одного жителя Западной Белоруссии, некоего Б., который пытался перейти границу СССР. Его арестовали. Б. рассказал охранке, что хотел бежать в Советский Союз, потому что он безработный, ему плохо живется и т. д. Польские разведчики заявили, что они окажут ему содействие, если он немного поработает, так как он, Б., не должен забывать, что он поляк. Б. не сразу на это согласился, но его принудили дать подпись, что он будет работать агентом польской разведки в СССР. Таким образом, он пришел в СССР и никому не рассказал, как с ним поступила польская разведка. В Ленинграде он обманул путем проник в партию и постепенно продвинулся на ответственную работу на одном из оборонных заводов. Через несколько лет, когда Б. работал на заводе, с ним установила связь польская разведка. Отказаться Б. не мог, так как в руках разведки была его подпись. Под видом иностранного туриста к нему приезжал агент иностранной разведки, и Б. передавал ему все, что знал о работе завода.

Целый ряд перебежчиков, бежавших несколько лет тому назад из какой-либо страны в СССР, по-

лучают повестки из консульств, в которых им предлагается явиться для оформления выхода из гражданства. Мы заинтересовались, в чем тут дело. Ведь человек бежал очень давно. Откуда за границей известно, где он проживает? После проверки оказалось, что каждый перебежчик, оставляя свои х

родственников в той стране, откуда он бежал, переписывается с ними. Разведка страны, откуда он бежал, следит за его семьей, и когда в семью приходит письмо, она узнает точный адрес перебежчика. Иностранное консульство в СССР вызывает к себе перебежчиков и начинается допрос.

— Вы бежали из своей страны?

— Да, бежал.

— Так вот, что вы бежали, это неплохо, но вы молодой человек, и вам надо служить в своей армии.

Перебежчик отказывается и заявляет об этом в консульстве. Ему говорят:

— Прекрасно, дайте подпись о том, что вы отказываетесь от своего иностранного подданства. Перебежчик дает такую подпись. Тогда ему в консульстве прямо говорят:

— Ваши родственники остались на родине?

— Да, остались.

— Земля у них есть?

— Есть.

— Часть земли должна принадлежать вам, но мы конфискуем ее и всю остальную землю за то, что вы бежали от военной службы.

После этого находятся малоустойчивые люди с мелкобуржуазной психологией, которых разведка постепенно засасывает в свои сети и заставляет заниматься шпионажем.

Бывает и так, что к перебежчику, прибывшему к нам, в то время когда он еще устраивается, ищет квартиру и приобретает все необходимое для жизни, иностранная разведка подсыпает провокаторов, которые специально засыпаются к нам так же под видом перебежчиков. Эти провокаторы начинают подговаривать ряд перебежчиков бежать обратно за границу. Бывают случаи, когда некоторые перебежчики дают согласие. Тогда провокатор говорит ему:

— Обратно за границу бежать можно, но поймите, ведь мы бежали, изменили свою родину, и нас могут наказать. Поэтому нам нужно искупить свое преступление перед своей родиной, т. е., короче говоря, собрать кое-какие сведения о СССР для своей разведки.

## Л. ЗАКОВСКИЙ

Перебежчик дает такую подпись.

Таким образом, специальные агенты вербуют шпионов, диверсантов, вредителей из перебежчиков, бежавших к нам часто с честными намерениями. Из этого вытекает, что к перебежчикам надо быть бдительными, причем особое внимание мы должны обращать на тех перебежчиков, которые устроились на работу в нашу оборонную промышленность, на наши крупные фабрики, заводы, на железные дороги и т. п.

В Ленинградский порт часто на иностранных кораблях приезжают туристы, специалисты и др. Если посмотреть повнимательнее, то не трудно заметить, что иногда какой-нибудь лакей на корабле является чином старшего капитана. Оказывается этот "лакей" в Гамбурге или в другом порту, выезжая в СССР, подкатывает к кораблю на прекрасном лимузине, великолепно одетый, а когда подезжает к Ленинграду, то одевает белый фартук и неревоплощается в "лакея".

В Ленинградском порту имеется ряд представителей иностранных лесных фирм. Мы заинтересовались, почему эти фирмы набирают такой большой—ненужный—штат бракеров и приемщиков леса, в то время когда фирмы всего мира знают, что самым добросовестным поставщиком леса является СССР. Оказалось, что на протяжении нескольких лет "представителю" одной иностранной лесной фирмы, некоему Ф., удалось захватить ряд очень важных участков лесного дела в свои руки и направлять даже их деятельность. Он подобрал себе таких бракеров, которые в лесном деле ничего не понимают, но которые хорошо выполняли задания иностранной разведки по вредительству, шпионажу и диверсиям.

Были у него такие бракеры, как М. и П., через которых он подбирал и обрабатывал лиц для своей преступной деятельности. Мы дали указание о том, чтобы М. больше в порт не пускали.

Однако, несмотря на это, М. продолжал появляться в порту, причем каждый раз он приходил, имея при себе пропуск. Когда проверили, как М. удается проходить в порт, то оказалось, что "представитель" лесной фирмы Ф. втянул в преступную деятельность одного из работников пор-

та, который ведал выдачей пропусков.

Сделано это было так: когда работник, ведавший пропусками, выходил из порта, чтобы идти домой, Ф., приурочивая к этому времени свой отъезд, подъезжал к нему на автомобиле и приглашал: "Может быть, сядете, я подвезу". Первый раз подвез, второй раз угостил папиросой, в третий раз дал несколько коробок папирос, затем еще подарил часы, а жене его — пару чулок; а когда заборил, то попросил работника охраны выяснить недоразумение с отобранием пропуска у его бракера М. и выдать ему пропуск.

После такого "внимания" со стороны Ф. этому работнику неудобно было отказать Ф. в его просьбе, и он несколько раз выдавал пропуск М. для входа в порт.

А потом Ф. обратился снова к этому работнику и говорит: "Дайте мне несколько пропусков для моих бракеров". Таким образом, работник порта попался к Ф. в руки и выполнял все, что тот хотел.

Свою шпионскую деятельность Ф. начал развивать через год после прибытия в СССР. Он начал подыскивать себе жену. Он женился на одной женщине, у которой имеются три сестры. Одна из них замужем за инженером, работающим в проектной организации, где сосредоточены секретные данные о строящихся дорогах. Вторая сестра замужем за военнослужащим, который по роду своей службы соприкасается с материалами о нашем флоте. Третья сестра замужем за ответственным работником одной железной дороги. Когда он натолкнулся на такую выгодную, с точки зрения разведки, "невесту" он женился на ней и начал постепенно обрабатывать родственников своей жены. Как идет эта обработка? Сестра ходит к сестрам в гости. Она, как жена иностранца, имеет много заграничных платьев, пальто и т. д. Она дарит сестре одно платье, второе платье, пальто, и, таким образом, эта сестра, которая замужем за ответственным работником, уже в известной степени обязана этому иностранцу и его жене. А дальше Ф. и его жена начинают приглашать к себе в гости своих родственников.

Приходит муж одной из сестер один раз, потом заходит другой, третий раз. Ф. начинает снабжать его костюмами, деньгами. Когда этот родственник начинает быть постоянным посетителем квартиры Ф., то в его

распоряжение любезно предоставляется для слушания радио. Слушают сначала музыкальные передачи из-за границы, затем фашистские статьи и речи, и так постепенно этого родственника вовлекают в шпионскую работу. До вербовки Ф. в разговоре узнает от него ряд секретов, а потом прямо ставит вопрос:

— Я являюсь иностранным разведчиком, да и вы по существу тоже разведчик.

— Простите, — говорит тот, — я подам заявление на вас.

А разведчик говорит:

— Ни о чем вы заявлять не сможете, потому что многие секреты вы мне уже успели разболтать и они сейчас известны через меня иностранной разведке.

Так разведчику Ф. удалось завербовать у нас немалое количество шпионов.

Судя по примерам, которые здесь приведены, не трудно убедиться, что в числе туристов и других иностранцев, часто и в большом количестве приезжающих в СССР, есть не мало людей, посланных к нам фашистскими разведками для выполнения определенных функций, как по вербовке агентуры, так и по связи с разведчиками, находящимися в СССР.

С этой целью используются даже международные научные съезды. Такой факт был на всемирном физиологическом конгрессе, проходившем в Ленинграде. В числе прибывших оказалось несколько разведчиков под видом физиологов—ученых. Когда наш советский ученый попытался побеседовать по вопросам физиологии с одним таким "ученым", приехавшим под видом профессора, то оказалось, что этот "ученый" ничего не смыслит в физиологии и не имеет даже высшего образования.

Примеров шпионской деятельности иностранцев можно привести очень много, но уже из приведенных видно, что мы должны проявлять бдительность к иностранцам, прибывающим в СССР.

В фашистских странах чуть ли не каждого прибывающего иностранца рассматривают как шпиона. Это видно хотя бы из того, что за всеми приезжающими иностранцами устанавливается строгий надзор, причем приехавшему иностранцу буквально не дают шага ступить без шпионов, которые следят за ним по пятам днем и ночью.

(Продолжение следует.)

Врио. отв. редактора  
И. СЕРДЮКОВ.